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ΘΕΜΑ: «Έκκληση από τους αγρότες της Κω για την προστασία του νερού του νησιού
τους από την συνεχή ποιοτική και ποσοτική υποβάθμισή του»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα  με  ενημέρωση  από  κατοίκους  της  Κω και  σύμφωνα  με  ανάρτηση  σε  τοπική
ιστοσελίδα του Διαδικτύου, σε φαύλο κύκλο έχει εξελιχθεί, πλέον, το απαράδεκτο φαινόμενο της
εγκληματικής ποιοτικής και ποσοτικής υποβάθμισης του νερού στη νήσο Κω. Οι τοπικές Αρχές
εκτιμούν ότι,  το αμέσως επόμενο πρόβλημα που θα κληθούν να αντιμετωπίσουν τα προσεχή
χρόνια και  με  αφορμή την κλιματική  αλλαγή,  είναι  η διαχείριση του νερού.  Σχετικές  μελέτες
πιστοποιούν  ότι,  ήδη,  η  αγωγιμότητά  του  σε  πολλά  σημεία  του  νησιού  είναι  πολύ  υψηλή,
πράγμα που σημαίνει ότι παύει να είναι κατάλληλο, ενώ υπάρχει άρνηση από την Περιφέρεια
Νοτίου  Αιγαίου  να  χρηματοδοτήσει  την  αξιοποίηση  φραγμάτων  και  την  δημιουργία  νέων,
επικαλούμενη  πρόβλημα  χρηματοδότησης  από  την  Κεντρική  Διοίκηση.  Στον  αντίποδα,  ο
Αγροτικός  Σύλλογος  της  Κω  υπογραμμίζει  ότι:  «μπορούν  να  εξευρεθούν  χρήματα,  δεν
απαιτούνται  τεράστια  κονδύλια,  όπως  για  παράδειγμα  το  φράγμα  του  ποταμού  στην
Καρδάμαινα, το οποίο θα κόστιζε ελάχιστα όσο αυτό της Τσουκαλαριάς που είναι σημαντικό για
τα Δωδεκάνησα».

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1.  Σε ποιες ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε για την άμεση εκπόνηση και ολοκλήρωση όλων
των απαραίτητων έργων, που θα στοχεύουν στην αξιοποίηση των επιφανειακών νερών από τις
βροχοπτώσεις  σε  μια  περιοχή  με  αυξημένες  ανάγκες  υδροδότησης,  στο  πλαίσιο  μιας
στρατηγικής και βιώσιμης διαχείρισης του υδροφόρου ορίζοντα της νήσου Κω;

2. Εξετάζετε το ενδεχόμενο χρηματοδότησης από ευρωπαϊκά ή εθνικά προγράμματα του έργου
της κατασκευής και αξιοποίησης νέων φραγμάτων στο ως άνω νησί, έτσι ώστε να δοθεί μόνιμη
και βιώσιμη λύση στην κάλυψη των αναγκών της υδροδότησης στη νήσο Κω σε βάθος χρόνου;

Οι ερωτώντες Βουλευτές
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